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THALY KÁLMÁN

Az országos függetlenségi párt 
a/elnöke, Karczag város díszpolgára : 
Thaly Kálmán meghalt.

A nagy fejedelem örég krónikása, 
emlékének hű ápolója, hetven eszten­
dők súlya alatt, örök pihenésre hajtotta 
fejét, azt a bozontos hajú szép ősz fe­
jet, a mely mint egy kuruczkori élő 
ereklye járt kelt itt közöttünk.

Halálának hire mély meghatottsá­
got okozott az egész Magyar- 
országon, mert mint ember 
szeretetre méltó egyéniség 
volt, s mint a közélet fér­
fiét széles e hazában mindenki 
ismerte.

a szépiráskodással kez­
dette, de hamar áttért a histó­
riai Írásra, s mindjárt első műve 
a kurucz korral foglalkozott: Rá- 
kóczy hires generálisával Vak 
Bottyánnal. Attól fogva ö lett 
a felfedezője annak a hősi tet­
tekben gazdag kornak. Ötven 
kötetnél is több azoknak a kö­
teteknek a száma, a melyekben 
temérdek fáradsággal összegyűj­
tött adatait kiadta.

A Rákóczi-kor története 
minden vonatkozásában érdekel­
te. Nemcsak a politikai ese­
ményei, hanem a kultúrája is.

"Neki köszönhetjük azt a 
gyönyörű irodalmat, a mit ku- 
ruczköltészet néven ismerünkma.
Azokat a szívhez szólló búcsúzó 
énekeket, kesergőket, azokat a 
dobogó szavú harczi dalokat, 
indulókat, mind ő ásta ki le­
véltárakból, ócska iráskötegek- 
ből, porból, feledésből.

Rákóczy Ferencz a na 
delein volt 1 haly Kálmán életének 
ideálja. Az ő emlékének szentelte 
életét; az ő nyomait kereste az iratuk­
ban és kereste azokon a helyeken, ahol a
fejedelem valaha megfordult, kereste Ro­
dostóban, kereste Konstantinápolyban. 
És a gondviselés megjutalmazta azzal

1839—1909.

a nagy örömmel, hogy ő lehetett az, a 
ki 1889-ben felfedezte a nagy fejede­
lem csontjait.

Ez a felfedezés újabb hazáfias 
tettre buzdította őt és ettől fogva szó­
val, Írásban agitált a mellett, hogy a 
fejedelem hamvait a nemzet hazaho­
zassa.

Életének ezt a nagy munkáját is 
betetőzte. A fejedelem és számüzeté-
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AY feje­ sének hű osztályosai itthon nyugosz- 
nak már.

Ésmosta tudós kutató is pihenésre 
hajtotta ősz fejét.

Thaly Kálmán mint politikus erős 
és tüzes hitű függetlenségi volt. Tele 
volt idealizmussal, nemzete jövőjéhez 
való hittel, múltján való lelkesedéssel.

Önzetlen becsületessége és férfias 
viselkedése tekintélyt és páratlan nép­
szerűséget szerzett neki nemcsak a par­
lamentben, hanem az egész országban.

Tudományos munkálkodását is 
méltányolták.

A magyar tudományos akadémiá­
nak előbb levelező, majd rendes tagja 
és utóbb osztályelnöke volt, de tagja 
volt a milánói és torinói tudományos 
akadémiáknak is.

A magyar Történelmi Társulat első 
alelnökévé választotta, a ko­
lozsvári Ferencz József egye­
tem pedig a bölcsészeti tudo­
mányok tiszteletbeli doktorává 
avatta, és végre a király negy­
ven éves történetbuvári jubile­
uma alkalmából a Szent-István 
rend lovag keresztjével tüntetteki.

Több város, ezek között 
Debreczen, Kassa, Pozsony és 

I .Érsekújvár díszpolgárává válasz- 
j tóttá meg. Karczag városának is 
j díszpolgára volt.

Mindnyájunk élénk emlé- 
! e kezeiében van még, midőn nem 
jí oly régen közöttünk megjelent, 

a hogy megköszönje díszpolgárává 
történt megválasztását.

, Megbámultuk és lelkese­
déssel szemléltük a nagy ku­
rucz vitézekre emlékeztető szép 
ősz fejet és áhítattal hallgattuk 
a kuruczokról tartott lelkes elő­
adását.

Halála Karczag városában 
is fájdalmas részvétet keltett és 
gyászának külsőképpen is a 
veszteséghez illő kifejezést 
adott.

A nemzet fejedelmi teme­
tést rendezett neki Pozsonyban 

és most ottnyugszik az ősz tudós, 
az egykori koronázó város temetőkert­
jében.

Be emléke örökké élni fog, mig e 
földön magyarok laknak.

!
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R magyar golgotha.
(H-) Október 6-án gyászünnepet 

ül a magyar nemzet, a mely nem a 
naptárban piros, hanem a hazafiak szi­
vében fekete, gyászos betűkkel van és 
lesz beírva, örökidőkön keresztül, mig 
csak egy magyar él a Duna és Tisza 
közein.

Halottak napját üljük. A nemzet 
vértanúinak sírjára tesszük le a kegye­
let koszorúját, és megsiratjuk orszá­
gunk reménytelenül eltemetett függet­
lenségét.

Lelkűnkben újra felidézzük a múlt 
sötét emlékét, amelyből gyászosan emel­
kedik ki a magyar Golgotha sötét halma 
és tetején a vértanuk megdicsőiilt alakjai.

A magyar fegyverek dicsősége után, 
következett a nemzeti ügy bukásának 
sötét gyásza.

Haynau a brescziai hóhér, a vilá­
gosi fegyverletétel után, véres kézzel 
lát a megtorlás munkájához.

A kiket a sors és a nemzet sze­
rencsétlensége hatalmába adott, azok­
nak életa, szabadsága és vagyona el­
len tör; azokért a kiket utói nem ér­
het, a nemzetet sújtja, ezer zaklatással 
és irtózatos üldözéssel.

Hadi törvényszéket állit, s a Ca- 
raffák és Básták vérbiróságainak emlé­
kével együtt, a nemzet százados se­
beit szaggatja fel.

A férfi tusát, a vértörvényszék vál­
totta fel, a bajnokot a bakó.

A fellázadt bécsi nép dühének ál­
dozatul esett Latovr osztrák miniszter 
erőszakos halálának évfordulóján, 1849. 
év október 6-án, a Haynau hóhér keze 
által lesznek halhatatlanokká, Batthányi 
Lajos gróf, Budapesten, és a honvéd­
hadsereg dicsőséges vezérei Aradon.

Akasztófára ítélték, a szabadságharcz 
hőseit és az Ítéletet végre is hajtották, 
hogy nemcsak a megdicsőiilt hősöket, 
hanem magát a nemzetet is meggya­
lázzák.

A hatalmában elbizakodott, vér­
szomjas fenevad őrjöngése volt ez.

T A R C Z A.
R medvevölgyi fürdő.

— A Nagykunsági Hírlap eredeti tárczi a. —
II.

Ott hagytam cl a tört net leírását, hogy meg­
érkeztem Csikszenihabakukra és mcgszáltam a 
„Sánta Bivaly“- oz czimzett fogadóban, a melynek 
udvarában már ott állott a rozoga társas kocsi, mely 
inkább tcloncz, vagy betegszállító alkalmatosságnak 
nézett ki.

-- Mikor indulunk ? — kérdeztem a társasko­
csi egyenruhás kalauz: t, egy hamisítatlan öreg góbét.

— Reggel hat órakor — felelte az öreg. Ha az 
Isten ő szent felségének úgy tetszik ! — tette hozzá 
ájtatos szemforgatások között.

— Hát aztán mikor érünk oda ? — vallattam 
az ájtatos öreget.

— Ha jó idő lesz — úgy engedje Urunk Iste­
nünk! délután 1 óra tájban. De ha és az és esik 
az eső) akkor bizony ő szent felsége a megmondha­
tója, hogy mikor érünk a medvevölgyi fürdőbe, 
nem lévén a hegyi út kipádimentomozva.

— Mi a menydörgős ménkil ? - kiáltottam fel 
ingerültem — hiszen a fürdő leírásban két órás tá­
volságról van szó.

— Szent igazság ! Nem mondván hazugságot, 
aki azt irta légyen. Csakhogy gyalog szerrel járó em­
bernek két óra járás és pedig a hegyeken keresztül

Azóta hatvan hosszú és küzdelmes 
év telt el.

Az idők megváltoztak, s az en- 
gesztelődés angyala, sokszor megjelenik 
a meggázolt és meggyalázott magyar 
nemzet előtt, hogy a múltak véres ár­
nyát elűzze a képzeletből

De a magyar Golgotha képe, ki- 
törölhetlenül van a magyar ember lei­
kébe vésve és a nemzet vértanúinak 
sírjához évről-évre eljárunk zarándok 
köntösben, hogy kegyeletünknek újra, 
meg újra kifejezést adjunk és erőt, bá­
torságot merítsünk a jövőre nézve.

Legyen áldott emlékezetük mind 
örökké!

NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

Dtóhaoook a népvédeleíR ügyihez.
Egy jóakaratunak czimzett figyelmez­

tetést kaptunk, a melynek Írója lesajnál ben­
nünket és azt állítja, hogy meddő munkát 
végezünk akkor, midőn a népvédelem ügyé­
ben fáradozunk és hogy botlányos könnyel­
műség azt hinni, hogy a néphivatal felállí­
tásának kezdeményezését, az ügyvédek veszik 
kezükbe. Hogy józan észszel nem lehet 
még feltételezni sem, hogy valamely testü­
let, olyan intézmény létesítéséhez kezdemé­
nyezőképpen járul, mely öt bármely csekély 
jövedelemtől is megfosztaná. Ott vannak az 
igazságügyi a közigazgatási hivatalok, ad­
janak azok tanácsot a népnek ingyen, ők 
tehetik mert biztos fizetést húznak.

Nem osztjuk e szűr alul jött figyel­
meztetésben nyilvánult felfogást és bizonyára 
lapunk olvasói sem.

Készséggel beismerjük, mert a min­
dennapi élet igazolja ; hogy az iigyvédke- 
zésnek is megvan a maga mizériája. Rette­
netes sok az ügyvéd, és napról-napra szapo­
rodik. Bizjny nem csoda, ha van elég e 
díszes karban, aki alig tud megélni.

Hogy az ügyvéd ma megélhessen, a 
nagy konkurenczia mellett, kénytelen irodá­
ját üzleti alapokra fektetni, mint valamely 
kereskedő és egy ilyen irodában, bizony 
nem számíthat a szegény munkás nép ingyen 
jogvédelemre.

vezető ösvényen; a szekér ut három hegyet kerül 
meg, s úgy ereszkedik le a medvehegy lábához és 
kanyarodik be a medvevölgybe.

Szép kilátások !
— Van-e már sok utas el jegyezve ? — kér­

dőm kíváncsian, s nem egészen aggodalom nélkül.
— Eddig még a Csali Náczi — a fás zsidó — 

jelentkezett, s nem is veszünk fel több utast.
■— No hála Istennek !
Hanem nagyon korai dolog volt nekem hálál­

kodni, mer: reggel a derék Csali Návi (a valódi ne­
vén Kulin Ignácz) az érdemes fakercskedő, kilenczed 
magával jelent meg a fogadó udvarán, hozván fele­
ségét, három felnőtt leányát, s négy kamasz fi.,t; és 
bár csak én magam váltottam a négyüléses első osz­
tályra jegyet, mellém telepedett a több mázsás suly- 
lyal biró családanya és két már szintén h'zásnak in­
dult idősebb leánya. Az öreg Csali Náczi és többi 
gyermeke pedig, a második osztályban telepedtek meg 
összezsúfolva, mint a besózott hering a hordóbanan ; 
mig a legkisebb sarjadéka a Csali családnak, a nyug­
talan vérü Dávidka, pihenés nélkül vándorolt egyik 
osztályból a másikba.

Kezdetben hűvös volt az idő, de k sőbb egyre 
melegebb lett, délfelé már türhetlcn volt a hőség.

A családanya arczárói valóságos patak gyanánt 
ömlött az izzadtság, az apa és a fiú gyermekek pedig 
levetették a ezipőiket, a mikor aztán tűrhetetlen bűz 
keletkezett. A Dávidka pedig, mint a kuvasz, a nyel­
vét kiöltve szaladgált fel s alá és hangosan kiabálta: 
«mcggyuladok, elégek '
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Ott van ugyan a szegényjogon való 
perlekedés, de hát az is csak a peres ügyekre 
szól, és ebben sincs köszönet, mert a sze­
gény peresfél nem bízik az ingyenes mun­
kában, az ügyvéd pedig valljuk meg őszin­
tén, ezt az ingyenes megbízatást csak kény­
telen tehernek tekinti.

A mai nehéz megélhetés mellett, csak­
nem képtelenség valakitől jó ingyenes mun­
kát kívánni és várni.

Ez mind igaz és figyelemre méltó ál­
lapot s mi még álmunkban sem gondolunk 
arra, hogy a kliensekben szűkölködő és cse­
kélyebb jövedelmű ügyvédek teljesítsenek
ingyenes munkálatokat.

De lehetetlenek tartjuk, hogy ne akadna 
a vagyonosabb és nagyobb jövedelmű ügy­
védek között, egy pár emberbarát, a ki dij 
nélkül tanácsot adna, a szegény ügyes-ba­
jos embernek, esetleg egy pár sor folya­
modványt számára megírna.

Mert csakis tanácsadásról és egyszerű
kérvények írásáról lehet szó, mert a „nép­
hivatal“ peres ügyekkel nem foglalkozik és 
a ki a „néphivatal“-hoz fordul, az már olyan 
szegény ember, hogy különben sem volna 
képes semmiféle ügyvédi munkát honorálni.

Az igazságügyi és közigazgatási hiva­
talnokok, úgy agyon vannak terhelve, a 
maguk hivatali munkáival, hogy nem érnek 
reá arra. hogy a szegény embereket tanács­
csal ellássák.

Ez is bizonyos dolog.
Nem marad tehát más alkalmas meg­

oldás, mint az „ingyenes jogvédő iroda“ 
felállítása és pedig a társadalomnak önként 
ajánlkozó tagjainak közreműködése mellett.

A leghelyesebb megoldás természete­
sen az volna, a mit egyik jeles képzettségű 
fiatal képviselő hangoztatott nem régen: 
hogy a kormány, a mint ügyészi megbízot­
takat jelöl ki, úgy nevezne ki megbízható 
s emberbaráti érzelmit ügyvédek közül, ál­
lami díjazással néptanácsadókat, a kik ezen 
díjazás fejében, a jogkereső népet ingyen 
utasítással ellátnák és igazságos pereit vinnék.

Csakhogy ez még csak jámbor óhaj­
tás, és messze áll a megvalósítástól és ad­
dig is bármint kicsinyelje azt a névtelen 
figyelmeztetés, nagy szükség van a „nép- 
hivatal“ felállítására és ismételten s mégegy- 
szer ajánljuk azt vezető férfiáink s kivált­
képpen a polgármester ur figyelmébe.

Eközben elérkeztünk a középső hegy magasla­
tára, a hol árnyas fenyvestől elrejtve, egy csárdaszerű 
épület volt, mely a társaskocsi pihenő helyéül szolgált.

Itt a hűvös ivó szobában vártuk meg, mig a 
nap a hegyek túlsó oldalára érkezik, s mi árnyékban 
maradunk.

Innen már utunk meredeken vezetett le a kes­
keny sziklafal mentén, szédítő mélységek szélén. A 
kocsi kerekeit megkötözték, s mi gyalog mentünk 
mellette.

Csak a völgy kezdetén ültünk fel újra. De nem 
sokáig élveztük a pihentető Illés gyönyörűségeit.

Egyszerre csak egy nagy récscsenés hallatszott, 
azután a mi öreg társaskocsinak mint a sebzett vad 
megrázkódott, s a másik pillanatban egy halálos sóhaj­
tással az oldalára vágódott, mit sem törődve azzal, 
hogy engem a két Csali kisasszony ruhája alá temet.

Rettenetes sikoltozás támadt. De a derék csa­
ládanya a midőn magához tért, hangosan kiabált, hogy 
fogjam be a szemeimet. Se ne lássak, se ne halljak , 
a kezeimmel pedig semmiképpen ne motozkáljak.

Csakhogy azt könnyebb volt elmondani, mint 
megtenni, mert hogy a megfulladás veszélyétől meg­
szabaduljak, kikellett szabadulnom a szoknyák tömke­
legéből, ezt pedig behunyt szemmel nem lehetett meg­
cselekedni, s a kezeimnek is ugyancsak dolgozni 
kellett

Négykézláb másztunk ki a felfordult járműből, 
a mi idegen szemlélőre nézve kaczagtató jelenet le­
hetet, kiváltképpen midőn a termetes családanya, mint 
egy hizlalt teknősbéka m szott elő.



1909. október 3. NAGYKUNSÁGI HÍRLAP

testvérek! újonnan berendezett kalap és úri divat kü­
lönlegességek üzletében kalapok, férfi fehérneműek, nyak­

kendők, utazó bőröndök a legszebb választékban.
DEBRECZEN, Piacz u. 50. Vármegyeház mellett.

A munkásgimnázium.
Lapunk legközelebbi számában, 

erélyes felszóllalást tettünk a munkás­
gimnázium felállítása érdekében, és fel­
hívtuk a polgármester ur figyelmét, hogy 
ezen iparosainkra nagy horderejű in­
tézmény létesítésére nézve, a tanári kar 
támogatása mellett tegyen lépéseket, s 
egyben felhívtuk e korszerű mozga­
lomra nézve, a társadalom kívánatos ér­
deklődését.

Czikkünk megjelenése után jutott 
tudomásunkra, hogy ez ügyben már 
némi mozgalom indult meg és hogy 
annak élén Papp Ferencz ipariskolai 
igazgató ur áll.

Azonnal megkerestük a nevezett 
igazgató urat, az általa megindított moz­
galom eredményének tudatása végett, 
ki is kérelmünknek készséggel tett 
eleget.

Hozzánk intézett levelét a nagy- 
fontosságú ügy érdekében teljes szö­
vegében ime nyilvánosság elé tárjuk. 
Hangzik ekképpen :

Tekintetes
Széli Károly
főszerkesztő urnák

KARCZAG.

Szives soraira, melyek egy nemes ügy 
nek, a „Munkásgimnázium“-nak létesítése 
ügyében jöttek hozzám, a következőket 
írhatom röviden :

Ide s tova egy éve annak, hogy e 
tárgyban a mozgalmat megindítottam, ér-

A vén kalauz és az oláh kocsis éktelen haho­
tában törtek ki és rá sem hallgattak a Csali Naczi 
átkozódásaira. Én magam is oly jóízűen nevettem,
hogy a könnyeim kicsordultak.

A vidámság és elkeseredes vegyes nyilvanu-
lásai után, az öreg góbé, mint egy védő ügyvéd, kö-
vetkező beszédet tartotta :

_ Én nem vagyok oka az esetnek, mert híven
és gondosan őrködtem s teljesítettem felügyelői köte­
lességemet ; Juon, a derék kocsis, szintén ártatlan es 
a legnagyobb vigyázattal hajtotta a lovakat A lovak 
szintén nem vétkesek, mert szabályszerűen es kímé­
letesen húzták a kocsit. A kocsi sem oka a szeren­
csétlenségnek, mert ó sem tehet arról, hogy olyan 
vén és roskatag. Az idő az oka ennek a bajnak. Az 
idő, a mely megemészt mindent, a minthogy meg­
emésztette és elpusztította ennek az öreg kerekes 
jószágnak minden porczikáját. Ez a kocsi, isz c 
utazó társaság — több mint kétszáz éves. zcn a 
járművön szállították a nagy franczia forradalomkor az 
elítélteket a vérpadra és az aradi vértanukat az akasz­
tófadombra. Ezen az öreg járművön szállította a muszka
a magyar honvédeket Szibériába, köztük volt Petőfi 
Sándor is, aki még most is ott van az olombanyaban.

Ezen a^ — máf az emiékbcszédból ! — szól­
tam a vén fecsegöhöz - Inkább arról beszéljen, hogy 
miként jutunk most már a fürdő tetePf®- , _

Hogy jutunk a fürdőre? tisztelt uram
hát bizony gyalog ; a podgyászt pedig felra ju a 
lovak hátára, azt az öreg rokkant alkotmányt pe ig 
hagyjuk az útfélen.

tekezve iparisk. tanitótársaimmal, a tanári 
testülettel, városunk polgármesterével, az 
„Uránia“ egyesület Elnökségével mélt. 
Molnár Viktor államtitkár úrral. — Mint 
ahogy minden kezdet nehéz, úgy itt is 
sokat kellett tárgyalnom az ipartestülettel, 
s ip. ifjúsággal azért, hogy hazánkat kö­
zelebbről érdeklő eme fontos intézmény­
ről, — mely főleg az iparos osztályt ér­
dekli — ennek hasznos és nélkülözhetet­
len voltáról az illetőket meggyőzhessem.
A múlt év deczember hónapjában bekö­
vetkezett képviselő választás s városi 
tisztujitás akadályozott bennünket az in­
tézet létesítésében, mert az államtitkár ur 
részéről megbízott bizottsági Elnök ur, 
városunk polgármestere, aki készséggel 
válalta el az elnöki tisztséget nagymérvű 
elfoglaltsága miatt nem tehetett eleget a 
gymn. felállítása ügyében tett kérésem­
nek. Január hónapban pedig hozzáfogni a 
Gimnázium létesítéséhez, nem volt idő­
szerű, mivel márczius hó végére, amikor- 
az előadásoknak vége van, — nem tud­
tunk volna kötelességünknek megfelelni.

Most azonban már örömmel hozom 
tudomására tek. Szerkesztő urnák, hogy 
az iparos osztály nagy örömére, a közel 
jövőben meg fog nyittatni a „Munkás­
gimnázium“. Tegnap értekeztem városunk 
polgármesterével, amikor is a bizottsági 
tagok számát állapítottuk meg, akik szom­
baton d. u. 3 órára össze lesznek hiva 
a megalakulásra nézve. Teendője lesz e 
bizottságnak a gymnasium anyagi ügyei­
nek megoldása mellett, belépés az „Urá­
nia“ egyesületbe, mert csak ezen esetben 
részesül az intézet kedvezményekben s 
esetleg államsegélyben is. — A bizott­
ságnak 15—16 tagja fog lenni ; végzett 
teendőiről olykor-olykor készséggel szol­
gálok híradással.

Úgyis történt a dolog.
Szerencsére az első kanyarulatnál leértünk a 

Medvevőlgybe, a melynek egyik sarkában ott látszott 
már a fürdőtelep, távolról úgy nézve ki mint egy 
urasági juhakol vagy sertés hizlalda.

Fájdalom közelről sem mutatott ez a derék für­
dőhely valami tetszetősebb képet. Zsúppal fedett faal- 
kotmányok, rendszer nélkül való csoportosítása.

Még egy megpróbáltatáson kellett keresztül es­
nünk, mielőtt az Ígéret földére beérkeztünk volna.

Megeredt a zápor. Csakhamar vízözön szakadt 
a nyakunkba. A hölgyek a fejükre boritotték szok­
nyáikat, csak a legalsót hagyván rendes állapotában. 
Én és az öreg Csali Náczi ló pokróczba csavargóz- 
tunk, a Csali fiuk fejére pedig, hogy legalább a mat­
róz sipkát megmentsék, abrakos tarisznyákat huztunk.

Így vonultunk be, mint egy utazó bohócztársa- 
ság, a fürdővendégek hangos hahotázása k zött.

De hát jóságos Isten 1 miféle vendégek voltak 
ezek. Sehol egy intelligens arcz, sehol egy művelt 
embert megillető öltözék Az ember azt hihette volna, 
hegyi banditák tanyájára került.

A fürdőigazgató egy öles magas lóf székely 
ember, valóságos athléta. Torzonborz szemöldöke alatt 
apró ravasz szemeit fUrkészőleg szegezte a vele be­
szélőre mig kövér piros arcza örökké mosolyogni lát­
szott. Gyönyörűsége telt a durva élezeskedésben, s az 
udvariasságnak halv ny fogalmával sem birt.

Bemutattam neki mag amat s tudomásara hoz- 
tom, hogy újságíró vagyok. Nigyohb nyomaték ked­
véért megmutattam neki az „Asszonyszállási Tront-

Az én megalakítási munkám tehát már 
véget ért, mint közharezos azonban ki 
akarom venni részemet a jövőben is ak­
képpen, hogy egy tantárgyat a 4 közül 
az első évfolyamon előadni, óhajtanék 
ha ugyan erre a megalakult bizottságtól 
megbízatást fogok nyerni.

A munkásgimnásium igazgatója fő­
gimnáziumunknak egyik tanára fog 
lenni, aki szintoly lelkesedéssel visel­
tetik az ügy iránt, mint amily önzet- 
ben eddigi lépéseimet, s aki tekintetes 
szerkesztő ur.lapjában, készséggel fogja 
felszínre hozni mindazon dolgokat, me­
lyek a gym. ügyében időről időre tétettek.

Fogadja tek. szerkesztő ur nagyrabe­
csülésem nyilvánítását, vagyok

Karczag, 1909. szept. 29.

kész hive

Papp Ferencz
iparisk. igazgató.

Eddig a levél, melynek tartalmá­
ból reményt meríthetünk arra nézve, 
hogy legközelebb létesülni fog a mun- 
kásgimnázum. Csak az a fődolog hogy 
a Papp Ferencz ip. isk. igazgató ur 
önzétlen buzgalmával megindított moz- 
ga'om valahogy el ne aludjék és hogy 
a polgármester ur ismeretes erélylyé- 
vel sikerhez jutassa az ügyet !

De nem szabad tétlenül maradni 
iparosainknak sem, különösen az ifjú­
ságnak. Hiszen az ő jövőjükről van 
szó és az iparosság jövendő társadalmi 
állása van latba vetve. Teljes erővel 
kell támogatni a mozgalom önzetlen 
vezetőit és még az esetleg szükségesnek

bita" legközelebbi számát és azután udvariasan érté­
sére adtam, hogy az újságírók részére fentartott in­
gyenes lakást óhajtom igénybe venni.

Hangosan felkaczagott.
— Hát bizony azok az ingyenes szobák most 

mind el vannak foglalva.
Túl ijdonképen csak egy szoba volt az. Elis 

vezetett oda mindjárt.
Kiírhatná le bosszúságomat és meglepetésemet, 

mikor beléptem az épület végében levő és a szabadba 
nyíló szó' ába, s megpillantottam ott mind a négy sa­
rokban egy-egy vaságyat lábával felfelé fordítva, 
melyben friss széna volt felhalmozva és mellé egy- 
egy jó húsban levő bivaly kötve, a melyek csendes 
kérődzés között bámultak reánk.

A derék igazgató, midőn látta bosszúsággal 
vegyes álmélkod sómat, ravaszkásan nevetett s igy 
beszélt :

— Nem volt még a fürdőnek, soha sem orvos, 
sem újságíró vendége. Én tehát, hogy üresen ne áll­
jon ez a szoba, ide telepitettein ezeket a bivalyokat, 
miután kettőt a hegyen lévő Istállóban a medvék szét­
téptek. Ezek a bivalyok a fürdő tulajdonai, és ha nem 
olyan okosak is, mint az orvos és újságíró urak, de 
nagyon hasznos állatok és a fürd vendégei nem le­
hetnek meg nélkülök.

Azután jóizüt nevetett saját sületlen élczeske- 
dése felett.

— Sebaj ! majd akad jó magános szoba! — 
tette hozzá vígasztalólag, midőn látta kedvetlensé­
gemet.

ii
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mutatkozó áldozattól sem szabad vissza 
riadni. „Segíts magadon, az Isten is 
megsegít“ mondja a közmondás.

Lapunk mindig készen áll az ipa­
rosság érdekeinek védelmezésére és a 
jelen esetben a munkásgimnázium lé­
tesítésének támogatására.

Testi fenyíték az iskolában.
A vármegye kir. tanfelügyelője a következő kör­

rendeletét adta ki valamennyi áll. Isk. gondnokságának, 
községi és áll. iskolaszéknek, tantestületnek, igazgató­
nak, tanítónak.

Gyakori sajnos panasz esett az iskolában alkal­
mazott testi fenyíték jogánál helytelen mérvben és 
módon való élés, esetleg vissza élés ellenében a fel­
ügyeleti jogomból folyó intézkedések megtételét.

Rossz feleletért egyáltalán megengedhetetlennek 
jelentem ki a testi fenyítést. Rossz viseletért az elő­
zőleg ismételten alkalmazott fokozatos kisebb bünte­
tések sikertelensége esetén a megfontolt nyugalom­
mal és mérséklettel kimért testi fenyítés jogabb szü­
lei hatalmat iskolában gyakorló tanítót megilletheti 
ugyan, de minthogy számos testi fenyitési eset a szü­
lőknek hatóságok előtt panaszkodására, sőt büntető 
bíróságok előtt följelentés tételére szolgáltatott alkal­
mat, és többször igaznak, nem egyszer megtorlandó- 
nak bizonyult a tulszigoru fenyítés vádja : az iskolai 
nevelés, rendtartás és maguknak a tanítóknak tekin­
télye érdekében valamely korlátozása szükséges a 
testi fenyíték iskolai alkalmazásának.

Majdnem kivétel nélkül a tanító lobbanékony 
természete s a gyermek makacsságával szembeni türel­
metlensége okozza a testi fenyítéknek jogosulatlan 
mérvig, sőt büntető sanctiót maga után vonó testi sér­
tésig elfajulását. Hogy etti l a veszedelemtől megóv­
juk úgy a gyermeket, mint a tanítót közvetlen fel­
ügyeletem alatt álló állami, községi és ezek mód­
jára igazgatott izr. fel. iskolák, valamint a társulati 
és magán iskolák vezetőit kötelezőleg, fegyelmi fele­
lőség alatt, a többi iskolák vezetőit pedig a saját fe­
gyelmi hatóságuknál följelentés szigort.val figyelmez­
tetem, hogy a testi fenyítéket csak a tanóra utolsó 
negyedében jelentetett ki, csak a következő tanóra 
végén alkalmazható.

Bizton remélem, hogy az igy megfontolt és 
végrehajtott büntetés soha sem fogja átlépni a tör-

E1 is vezetett aztán, egy távol a hegy lábán.il 
álló magános fabódéhoz, amelyben egy fegyintézeti 
rabzárkához hasonló kis szobát mutatott, a melyben 
egy vaságyon és egy kis asztalkán kívül, még annyi 
tér volt, hogy végig lehetett rajta sétálni A papiros­
sal beragasztott ablak, a hegy siirü rengetegére nyillott 
és kellemes fenyőillat jött be rajta.

Ez pompás kis szoba, éppen újságírónak 
való. Gyönyörű helyen fekszik és nincs benne semmi 
kifogásolni való. Néha ugyan majd egy-egy pákosztos 
medve benéz az ablakon, de nem kell megijedni. A 
medve nem bántja az embert, csak az ételszagra lá­
togat ide. Temérdek itt ezen a környéken a medve, 
mi már úgy tekintjük őket, mint a házi állatokat. 
Azért hívják ezt a völgyet ..Medvevölgy ‘-nek.

Gyönyörűséges kilátások, — gondoltam ma­
gamban — elvadult emberek és medvék társaságá­
ban élni.

Az én fürdőigazgatóm aztán ott hagyott engem 
a faképnél. Nem kérdezte tovább, hogy tetszik-e a 
szoba vagy sem, hanem csendes jó éjszakát kívánt és 
nemsokéra a podgyászomat is elhozta ogy bandita ki­
nézésű szolga, a ki figyelmeztetett, hogy a czipőtne 
tegyem ki az ajfó elé, mert onnan elviszi a medve ; 
majd eljön ő reggel és a lábamon tisztogatja.

De most az olvasó szives engedelmével, ismét 
pihenést tartok, s a jövő számba folytatom és fejezem 
be kalandos fürdői történetemet.

vény által és a nevelés szempontjából felállított kor- 
1,ltokat. Ha mégis megtörténnék, hogy kellő önuralom 
és hivatás tudat hiányában bármely tanító nem ily 
eljárással és e miatt megengedett s indokolt mérté­
ken *ul alkalmazná Iskolájában a testi fenyítéket: 
cselekményének egyébb következményein kivill min­
denkorra eltiltanám, illetőleg eitiltatnám a testi fenyí­
ték alkalmazásától.

Kérem a helyi felügyeletre hivatott hatos: gokat 
e fontos intézkedés foganatósitásában legszorgosabb 
ellen érzéssel és szükség esetén haladéktalan jelentés- 
tétellel való közreműködésre.

ÚJDONSÁGOK.
Október 6.

Véres múlt emléke ! Nemzeti gyász napja I 
Lelkünket ma szégyen s fájdalom áthatja : 
Ha rágondolunk a magyar Golgothára, 
Melyen kialudt a vértanuk élete;
Kioltá, — egy őrült zsarnok parancsára, 
Zsoldos fegyver ónja, s a hóhér kötelei

Mennek gyász ünnepre a bus hazafiak, 
S vértanuk szobrára koszorúkat raknak 
Felhangzik jajszavuk, a múltat siratván, 
Üres sóhajtással van a gyásztér tele. 
Hej! Nem meddőpanaszt, elégtételt kiván : 
Zsoldos fegyver ónja, s a hóhér kötelei

R legmélyebb seb i's beheged idővel; 
De nem hegedhet, ha feltépik erővel. 
Ha zsarnoki önkény szent jogunkkal játszik: 
Nem borul a múltra feledés éjjele,
Mert a vak éjjen át izzó tüzként látszik : 
Zsoldos fegyver ónja, s a hóhér kötele!

Még ha a hős vértől áriatott föld felett, 
R szabadság fája rég felnevekedett:
Ha széttörjük is a — szolgaság bilincsét 
És szabad fügetlen lesz Árpád nemzete : 
Rkkor is kisérti minden magyar lelkét: 
Zsoldos fegyver ónja, s a hóhér kötele I

SZÉLI KÁROLY

Dr. Ábrahám Dezső választó kerü­
letűnk agilis képviselője, programmbeszé- 
dének megtartását és az önálló bank érde­
kében tartandó tüntető gyűlés idejét, mai 
napról október hó 11-ikére halasztotta el mi­
vel a mai napon két Kossuth szobor lelep­
lezése lesz, melyen a képviselők tömegesen 
részt óhajtanak venni, és mert a független­
ségi párt központi intéző bizottsága nagyobb- 
szabásu ünnepély megtartását óhajtja és kí­
vánja az ősfüggetlenségi Karczag városá­
ban. Az ünnepély megtartására vonatkozó 
felhívások már ki vannak bocsátva és fal­
ragaszokon is olvashatók. Hisszük, hogy vá­
rosunk minden polgára részt vészén a ha­
zafias ünnepélyen és a házakat fellobogózva, 
külsőségekben is kifejezést ad tántoritlan 
függetlenségi érzelmeinek.

Thaly Kálmán halála. Thaly Kálmán 
a kuruezkorszak halhatatlan történésze, Kar­
czag város díszpolgára f. évi szeptember hó 
20-án elhunyt és temetése Pozsonyban az 
egész ország tüntető részvétele mellett 30-án

csütörtökön délután ment végbe. Karczag 
városát a temetésen Dr. Szentesi Kálmán 
polgármester vezetése alatt küldöttség kép­
viselte, és díszes koszorút helyeztek ravata­
lára. A nagy tudós érdemeit vezetőczikünk- 
ben méltatjuk.

Az aradi vértanuk emlékét mint min­
den évben úgy most is október 6-án ke- 
gyeletesen megüli a főgimnázium tanuló 
ifjásága. Délelőtt 9 órakor ima lesz a ref. 
templomban s azután a főgimnázium dísz­
termében felolvasás és szavalatok.

Tanári kinevezés. A vallás és közok­
tatásügyi minister a fennálló szerződésből 
kifolyólag Btijk Béla tanárt és Tőkés Sán­
dor okleveles tanárjelöltet a karczag! főgim­
náziumhoz rendes tanárrá nevezte ki.

Gyászhir. Jancsó János kir. pénzügyi 
tanácsos Szolnok város képviselő testületé­
nek tagja folyó hó 28-án meghalt, s teme­
tése 30-ikán délután nagyrészvét mellett 
ment végbe. Jelen volt a gyászszertartáson 
nemcsak a Pénzügyigazgatóság tisztikara, ha­
nem a Szolnokon székelő külömbözö hiva­
talok tisztviselősége és a város egész intel- 
ligentiája. Koporsóját koszorúk özöne borí­
totta. Jancsó Jánosban egy buzgó hivatalnok 
a társadalom egy tevékeny tagja és egy ön­
zetlen jóbarát hunyt el. Karczag volt neki 
a valódi otthona, a hol sokáig lakott, a 
honnan nősült és a hova mint mondani 
szokta „erőt meríteni" hazajárt. Elhunytát 
gyermekei, unokái, rokonai és jóbarátai gyá­
szolják. Nyugodjék békével !

Szükölködők látogatása a szükölkö- 
dőknél. Az őszi idők szokott kéregető alak­
jai a szegény községek cs egyházak számára 
adományt kérő jegyző és tanító, na meg a 
dézsás oláh és a fazekas tót hűségesen meg­
jelentek az idén is, hogy a termésből ki­
vegyék a maguk porczióját. De nagyon szo­
morú ábrázatot vágva távoznak, midőn látják 
hogy maga a lakosság nagy része is kére­
gető útban van. Kéregét vetőmagot és ké­
regét kenyérnek valót és nem sok kilátása 
van rá, hogy meg kölcsön képpen is kap­
hasson. A vagyonosabb osztály is szükebb 
marku most mint máskor bőtermés alkalmával.

Kóbor kutyák lelövése. Köztudomású 
dolog hogy egy magáról megfeledkezett és 
szomorú sorsa jutott néhai macska okot szol­
gáltatott figyelmes rendőrségünknek, hogy 
a kutyák ellen indítson razziát. A kutyaraz­
zia a macskák beavatkozása nélkül is min­
dig indokolt, ami e tekintetben teljesen 
törökországi szokásoknak hódoló városunk­
ban, lévén itt a kutyaszabadalom virágzó 
állapotában. Csakhogy a kóborkutya nem 
csak az utczán veszedelmes, hanem ha ide­
gen udvarra betéved, a mi pedig a mi roz­
zant és folytonossági hiányakban szenvedő 
keritkezésünk mellett, mindennapi dolog, 
még nagyobb károkat okozhat. Az ily kóbor 
kutyákat aztán szükség esetén kénytelen a 
házigazda lelőni. Hogy szabad e a kóbor 
kutyát lelőni s kiváltképpen éjjeli időben, 
azt egy belügyminiszteri határozatból tudjuk 
meg. A belügyminiszter nemrég határozatá­
ban felmentette a tiltott lövöldözés vádja

Városi Bárány Szálloda.
Naponta friss kőbányái sör csapolás. — Zóna villás reggeli rendszer. — Változatos déli és esti étlap. — íz­
letes magyar konyha. — Saját termésű hegyaljai borok. — Kitűnő kávéházi italok. — Tiszta vendégszobák.

— Saját bérkocsi minden vonathoz. —
Tömeges pártolást, támogatást kér FRISCH VILMOS bérlő.
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alól azt, aki a község belterületén éjjel az 
udvarába járó kóbor kutyát lelőtte, mert amint 
ezt a határozat is mondja, egy kóbor kutyá­
nak az éjjeli órákban való ártalmatlanná té­
tele, lelövése, mikor az valakinek az udva­
rába tévedt és ott nagy károkat okozhat, 
helyes és jogos eljárás, amiért senkit nem 
lehet büntetéssel sulytani. Nem árt ezt tudni 
a házigazdáknak, de nem árt a rendőrség­
nek sem.

Esküvő. Nagy Elemér tiszapolgári ta­
nító Tiszalökön oltárhoz vezette Dömötör 
Erzsikét. Szertartás után Dömötör György 
plébános, lapunk jeles munkatársa, mint a 
menyasszony testvérbátyja megható beszé­
det intézett az uj párhoz.

Halálozások. Balváry Antal nyugalma­
zott járásbiró, köz és váltó ügyvéd a Me­
zőtúri takarékpénztár vezérigazgatója kilencz- 
ven éves korában Mezőtúron meghalt. Az 
elhunyt népszerű ember volt és temetése 
nagyarészvét mellett ment végbe. — Szeke­
res József kisújszállási nyomdatulajdonos a 
„Kisújszállás és Vidéke“ ez. hetilap felelős 
szerkesztője f. hó 27-én Kisújszálláson meg­
halt. Temetése nagy részvét melletti, hó 
29-én ment végbe.

A karczagi ev. ref. gimnázium „Fabró 
gyorsíró kör“-e az elmúlt héten tartotta meg 
első, alakuló közgyűlését. A kör vezető ta­
nára ez évben is Nagy Imre lesz, kinek fel­
ügyelete alatt a gimnázium gyakorló gyors­
írói fogják vezetni a tanfolyamokat. A kör 
tagjai titkárrá Tőkés Imre VIII. oszt. tanulót 
választották.

A városi takarékpénztár házvétele.
Mint biztos forrásból értesülünk a városi 
takarékpénztár megvette Lázár Béla taka­
rékpénztári hivatalnok főtéri házát. A taka­
rékpénztár a telken egy új emeletes épü­
letet emel, melyben helyiségeit fogja he­
lyezni, mert az eddigiek már szűknek bi­
zonyultak.

Szüreti vakáczió. A helybeli főgim­
názium tanárkara az ifjúságnak 4 napig tartó 
szüreti vakácziót engedélyezett. A vakáczió 
holnap reggel ér véget, amikor az elaődá- 
sok megkezdődnek.

Igazgató választás. A törökszentmik­
lósi polgári fiúiskola igazgatójává az elhunyt 
Garami Zsigmond helyébe Szokola Ottó ta­
nárt választotta meg a községi iskolaszék.

Házasulandók újságja igen érdekes ! 
Megrendelhető Budapesten Szentkirályi-utcza 
49. Esetleg e lap kiadóhivatalánál. Képvi­
selet : Debreczen Csapó-u. 12. a Vidéki Hírla­
pok képviselőségénél.

Szüreti vi;ialom. A karczagi ipartes­
tület és az iparos itjuság a mai napon dél­
után négy órakor kezdődőleg szüreti mu­
latságot rendez melyre a kedélyes szövegű 
díszes kiállítású meghívók ideje korán 
sz^tkii Időitek. Az esti mulatság pazar fényit 
a már újonnan bevezetett villany világítás 
mellett lesz megtartva melynek Ízletes és 
szakszerű bevezetése Grosz B. helybeli 
iparost dicséri.

Öngyilkosság. Cs. Kovács Sándor 34 
éves karczagi lakos múlt hó 28-án kedden 
reggel az istállójában felakasztotta magát, 
mire észrevették már meghalt. -- Tettének 
oka búskomorság volt.

Pap választás Mezőtúron. A mezőtúri 
második lelkész! állásra Murányi Jánost vá­
lasztották meg 290 szótöbbséggel. Murányit 
már egy Ízben megválasztották, de felebbe- 
zés folytán a felettes egyházi hatóság a vá­
lasztást megsemmisítette, most újból öt vá­
lasztották meg.

Nagy népgyülés Debreczenben. A
debreczeni és hajdumegyei függetlenségi 
párt október 31-én az önálló bank ügyében 
nagyszabású népgyülést tart. A gyűlésbe be­
vonják az északkeleti vármegyék és Jásznagy­
kun Szolnok megye közönségét is. A moz­
galom élén Papp Elek orsz. képviselő áll

A Kossuth Lajos kultusz. Vasárnap 
délelőtt leplezte le Pécset pestmegyei nagy 
község Kossuth Lajosnak ötvenkilenczedik 
szobrát Kossuth Ferencz kereskedelemügyi

miniszter jelenlétében. Az ötvenkileczedik 
szobor hirdeti tehát már az orságnak, hogy 
Kossuth Lajos nem halt meg, hanem minden 
magyar ember szivében és lelkében él, és 
tudjuk érezzük azt, hogy az ő emlékében 
testvéritve az egész honszerelem.

Korcsmái verekedés. Vásár napja volt 
a múlt vasárnap nem mélhatott el verekedés 
nélkül. A Széchenzi sugárúton levő nem 
régen megnyílt Neumann féle korcsma volt 
a verekedés színhelye ahol élénk felekezeti 
viták közül felmerült ellentéteket juttattak 
dűlőre az arravalósi református legények. 
Sebők András róni. kath. vallásu ifjú volt 
az áldozata a vallási türelmetlenségnek, 
akin, mint egymagában közzéjtik tévedt más- 
hitü bárányon, a szó szoros értelmében „le­
verték“ a reformátusok azt a sok kölcsönt, 
amiken őket a katholikus város ifjúsága va­
laha részesítette. Sörös üvegek, poharak és 
másegyébb öldöklő szerszámok képeztek a 
harezolók fegyvereit, melyeknek nyoma dí­
szíteni fogja vitézlő Sebők András arczát az 
emberi kor legvégső határáig, emlékeztetvén 
egyszersmind a katholikus város szine-virá- 
gát az édes megtorlásra, kegyetlen bosszúra.

A nánásl iparoskor jubileuma. A 
hajdúnánási iparoskört ezelőtt 25 évvel ala­
pították lelkes úttörők a múlt vasárnap nagy 
ünnepségek között ünnepelték meg a kör 
negyedszázados fermálásának évfordulóját. 
A karczagi iparoskor több évvel előbb meg­
alakult és annak alapszabályai szerint szer­
vezkedett annak idején a nánási is. A kar­
czagi iparoskor azonban beleolvadt az ipar­
testületbe.

Eljegyzéshez, karika gyűrűket, brilliáns 
gyűrűket akár utazója által akár postán 
készséggel küld Löfkovics Arthur és Társa 
Magyarország legnagyobb legmegbízhatóbb 
ékszerész, órás és ezüstnemű üzlete Deb 
reczenből.

Szálloda átvétel.
Van szerencsém a n. é. közön­

séget értesíteni, hogy a városi
BÁRÁNY SZÁLLODÁT

átvettem s azt személyes felügyele­
tem és szakszerű vezetésem alatt a 
n. é. közönséggel megkedveltetni a 
legfőbb törekvésem. Feltétlen előzé­
kenységgel ízletes magyar konyhá­
val és saját termésű hegyaljai boraim­
mal fogok igyekezni arra, hogy ezen 
üzletnek elrontott hírnevét helyreál­
lítsam és vállalatom részére a kö­
zönség bizalmát, támogatását kiér­
demeljem.

állandó abonenseket, lakodalmi, 
diszebédi, stb. társasétkezési meg­
rendeléseket elválalok és kifogásta­
lanul eszközlök. Kiváló tisztelettel 

FRISCH VILMOS
a karczagi városi szálloda 

vend. glő és kávéház bérője.

■ Védjegy: „Horgonyt6

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller

pótleka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely már 
< \ óv óta legjobb bedörzsölésnok bizonyult 
köszvénynél, osúznál és meghűléseknél.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
. sak olyan eredeti üveget fogadjunk el,
•..-ly a ^Horgony“ védjegygyel és a Richter 
C 'H.jegyzéssel ellátott dobazba van csoma­
golva.* Ára üvegekben K —.80, K 1.40 és 

2.— és úgyszólván minden gyógyszer- 
tálban kapható. — Főraktár: Török József 

gyógyszerésznél, Budapest.
Dr Richter gyógyszertára az „Arany oroszlánhoz",

Prágában, Klisubethstrasso 5 neu.
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akinek éjjel - nappal szün 
telimül víszketegsége van 
f, nvugalmat, alvását és 
sukszoi társadalmi létét 
vészéi 'ti, az sajnálatra- 
méltú' Ámbár ez csak bőr- 
ingerlésr: mutat, mégsem 
létezett uzideig oly szer ez 
ellen, ami ennek a kínos 
helyzetnek véget vetett 
volna. Hetek sőt hónapo­
kon át ezen bajban szen- 
yecifik Vétségbe vannak 
esve, testileg s lelkileg 
megtörve, képtelenek tár­
saságban mozogni. SokszorUJUt'z0m.-------
csak egy kis pontot képez 

d bőrön, amely rettenetesen viszket s a vakaró 
uijat önkivületienül magához készteti. Ez rendesen 
a kezdete s rosszabb 'dó v'srk^legségre vezet. A 
viszketegség okai még eddig lettek ki- utatva, 
miután azonban a Lcie^Le'-‘leinek tekinthető, 
úgy minden ilyen esi-tb-.:» a>.mgy la az orvosi 
tanácsra kcH hr.Vr-hU. Njk or or s viszkcteg- 
bcter'ek különb ,n hangsúlyozzák a tucker fele 
szabad, gyógy.-) -.ap/tan kedvező c gyors hatarat.
A vastag lekéi :;ub ezen szappan anal előírás 
szerint alkalmazva, azonnali enyhülést s a visz­
ketegség beszüntetését ho;- / n n.'iával, úgy, hogy 
végre teljesen elmúlik. Ez •" idegbantó bőrbajt a
ZucLsr-fóIe szabad, gyógy szappan segélyével
egyszerűen s a legnagyobb rcmenynyel el lehet 

távolítani.
A megrendelés né1 a követke.:ő különbségre kell

I 'jgyei .1:
ÉeI Zucker szabad. ?5°/.,-q8 gyógyazappanja a leg-

hathatósab s legnagyobb. Darabja 2 kor. d0 till.
Bi Zuckev szabad. 15 m gyógy/ zv-.ppanja, ha- 
BgsB tásábar» s mennyiségében gyengébb. DaiaujaiKor.
BS Ehhez való Zuckucli"kí<cni ízsirialanitó) a bőr- 
ShS krémek gvörgvu. tubus ára 2 kor. o0 fi L.
jjgl * Kis i f.s 1.25 kor *

Kapható : Bárány Sándor gyógyszer- 
tárában Kisújszálláson.

2656
tkv. 7909.

v--- ,//; <■ -vZ/AWl'ií Wm

A karczagi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Dr. Balog Sándor ügyvéd, mint va­
gyonbukott Trencsényi Lajos (kinek 
neje Groszmann Sarolta) tömeggond­
noka kérelmére a szolnoki kir. tör­
vényszék a karczagi kir. járásbíróság 
területén levő madaras község határá­
ban fekvő a madarast 50/5 sz. telek­
jegyzőkönyvben ~|~ 829 'a helyrajzi 
számú Trencsényi Lajos kinek neje 
Groszmann Sarolta nevén áilójnáz 740 
sz. udvarral és kerttel 200 [_j öl te­
rületű ingatlanra 7200 koronában ezen­
nel megállapított kikiáltási árban az 
árverést elrendelte és hogy a fentebb 
megjelölt ingatlan az 1909. évi októ­
ber hó 9 napjának délelőtti 9 óra­
kor Madaras községházában megtar­
tandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáliási árnak Vs-án alul el­
adatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak 
az ingatlan becsárának 70%-át vagyis 
720 koronát készpénzben, vagy az 
7887 évi LX. t.-czikk 42 §-áben jel­
zett árfolyammal számított és az 7887. 
évi november hó /-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
7887. évi LX. t.-cz. 770 §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabály- 
szerű elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pont­
jai ezen telekkönyvi hatóságnál és Ma­
daras elöljáróságánál a hivatalos órák 
alatt betekinthetek.

Karczag, 7909. évi julius hó 8-án
Csorba

kir. járásbiró.

"sussfis
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Porcióitól) küiyiiőK
buoveiszi és honi gyártmányban

BERAKOTT és VASLEMFZ,

TAK XRÉKTÜZHELYEK.

TÓTH GYULA Debreczen.
vasnagykereskedö. Városházépület. Piacz-u.

IA Liniment. Capsici comp.,
• a Richter-léleHoroony-PaiD-Expeller 6
! pótleka.

Ezen elismert kitűnő és f áj -ä Lzen elismert 
S dalomcsillapitó bedörzsölésul 
2 hasznait háziszerbevusarlasa- 
Z nál, — a mely minden gyógy- q 

szertárban kapható. — - 
mindig figyelemmel 
gyünk a „Horgony* 
védjegyre es a Richter

KSfl

le- 5
ny“ $

J

5" Biztos!mr
szer a láb izzad ás ellen

,F OR MAT ON‘
1 üveg elegendő a baj teljes 
orvoslására. Ára 1 korona 20 
fillér. Kapható egyedül :

Árdó Leó
gyógytárába KARCZAGO-N. 
Haszniatl nlasitás mellékelve.

I > s Sí Q

a legtökéletesebb rendszerű

BORSAJTÓ
a 3-ik erőáttétellel felül­
múlja minden más szer­
kezetű sajtó nyomóké­
pességét, aczéksavar és 
keretszerkezettel, a must 
vasrészekkel nem érint­
kezik, miáltal R BOR 
m e gf ek e fedését kizárja 
a törköly egydarabban ki­

vehető.

é er árlap pinczefelszereléyi czikkek- 
röl és bnr'.ajiókrdi ingyen és bérmentve.

TÓTH QYül R Debreczen
városház épület.

Jó csongrádi bor kapható
házhoz literenként 48 fillérért Klein 
Salamon az „Otthon szálloda üli

^ ....rescxai
r,*> k.'wCvSH fis* t. %

SEBESTYÉN TESTVÉREK *
» ÉPÜLET ÉS TŰZIFA KERESKEDŐK KARCZAG. £

Olcsó tűzifa, szén, és koksz!
Tűzifa:

L Hasábos.
I. Fűrészelt.
I. Aprított.

Szén:
L Porosz darabos és koczka. 
i. Petrozsényi darabos 
I. Tatai darabos.
1. Salgótarjáni darabos, 
i. Budapesti gáz koksz.

CDaggon vétel esetén nagy ár Heduezményt nyujtuak!
Sebestyén Testverek

épület és tűzifa kereskedők.

Aj P/hŐf tisztaságát legjobban megőrzi
L * ^ V Z/ kJ U 1 minden szépítő szer közül

ílr

Rövid használata után eltűnnek az a rézről májfol­
tok, szeplők s az arezbőr összes tisztátalanságai. 
A bőrnek vakító fehérséget és finomságot kölcsönöz.
W T K r í #•Kapnám: mm Leó ST'

2 szoba, előszoba, konyha, 
éléskamra padolt és mellék

Kánya Imrének a Sallai- 
utczában 1367. sz. alatt lévő 
háza 252 quadrat beltelekkel 
a mai kornak, megfelelő gaz­
dasági új épülettel, lónak való épület kiadó. Értekezni lehet
jó vízzel, köves ut, ivó kút G- Nagy Andrásnál 1335 sz. 
közel, a kapuban villanylámpa, alatt, 
feleségem hosszas betegsége 
miatt jutányos árban eladó.
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idejekorán téli

|fűtőszén|
szükségletéről. Legegyszerűbb ha ir

DEBRECZEH, Miklós u. 23. Telefon 445. 

hol legfinomabb 
porosz és magyar

SZENET
TŰZIFÁT
KOKSZOT

vaggonszámra legjutányosabban 
megrendelhet.

Ne késsen ajánlatott kérni !

ÁBEL JÓZSEF
mázoló mester

Mimi a Mili-ii öa
(a „Hagykiinsági Köiiyvnyontda B. T. nyomda m.)

Főtörekvésem, hogy igen tisz­
telt munkáltatóimnak szolid jo 
munkát és pontosan eszközöl­
hessek, miért is megemlíteni 
kívánom, hogy elvállalok min­
den e szakmába vágó munká­
kat, úgymint épület, bútor, üz­
letberendezés, külső és belső 
fal olaj zománczozását és má­

zolását.

Ugyanitt egy jóravaló 

fiú taulonak felvétetik.
Kívánatra házaktioz is rnyek.

Midőn szives pártfogásáért 
esedezek, egy próbamanka szi­
ves eszközlését kérem.

Kiváló tisztelettel

ÁBEL Jöütr
mázoló-mester.

Rozinger Mór
Tudatja a cséplőgép tulajdono­
sokkal és a gazda közönség­
gel, hogy I. tized 39 szám 
alatti házánál, a cséplési idényre

I. mii Poron nemit
tart raktáron, amit is a

legolcsóbb napi árban
számit.

Egész waggon vételénél a legnagyobb ked­
vezményt nyújt a togyasztó közönségnek.

Legbiztosabb szépitöszer a BÉCSI és 
PÁRIZSI kiállításon aranyéremmel és 
< díszoklevéllel kitünteteti ▻ _

Ftiyféle ArcCrém
hatása csodás!

Szépít fiatalít! Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arezbőr 
tisztátalanságai ellen. Egy tégely 1 
kor. hozzá való FÁY szappan 1 kor.

IlliratE ■ ILI*.
1—2—3 koronás üvegje.

Ugyancsak legnagyobb raktára min­
den bel- és külföldi gyógyszer külön­
legességeknek, pipere ezikkeknek és
hasonszenvi gyógyszereknek. Kapható

a készítő

Grósz HüSy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 6 szám. 

„Aranyegyszarvu“ gyógyszertár.

Telefon 499. = Telefon 496.

' í-4 ry'/y, ’ÁM:.ö II I —s'? -.v
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Pl
adunk mindenkinek

felvétetnek
fl WíldSIl!'

Eladó
négy drb. részvény és egy jó ká­
posztás hordó; hol? megmondja 
a kiadóhivatal.

Értesítés.
Miután uj évtől fogva 

állandóan lakásomon, Szé- 
chényi-Sugár-uí (Vasut-u.) 
2147. szám alatti házamban 
tartózkodom, a n. é. kö­
zönségnek bármikor úgy 
borbély üzletemben, vala­
mint fogászati műtermem­
ben rendelkezésére állok.

Kiváló tisztelettel
Égner Fülöp.

Hogy ezégünket, valamint uj gyártmányú 
úri és női óránkat ismerté tegyük min­
denkinek, a ki a postaköltségekre előzete­
sen 1 kor.-t (levélbélyegekben is) beküld,
__küldünk egy gyönyörű órát lánczczal és
díszes képes árjegyzékünket.

írjon azonnal az alátitil czímre:

Heinrich Weiss
WIEN 99 POSTFACH.

DginanonliE utazóit
szives figyelmébe i

Aki Debreczenbe uta­
zik és szép ékszert, jó 
zsebórát vagy bármilyen

arany vagy ezüst
tárgyat nagyon ol­
csón óhajtana vásá­
rolni, el ne mulassza

Rose Dezső
fővárosi mintára be­
rendezett gyönyörű
ékszer üzle­
tét felkeresni

Debrecen, Piac-utca 55.
(Hungária kávéház mellett.)

Óriási választék 
Szolid olcsó árak. Q

&———4
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A környék legkiválóbb iparvállalata a

BÁKÓCI HENGERMALOM
a kor kívánalmainak megfelelően felszerelve áll a közönség rendelkezésére A leg- 
kényesebbigényeketkielégitve készít: finom és kenyér liszteket, korpát, darát, grízt, köles­
kását. Mindezek nagyban és kicsinyben kaphatók a legjutánvosabb ár mellett.

Búzát lisztért kicserélünk. -^Bg
PF* W Napraforgó- és tökmai olaj eladás.

A t. gazdálkodó a óröltetö közönség pártfogásába ajánlja á lenti vállalatot.
eo
N
tn Ká$a József

tulajdonos.

|A ^-:.w %-f : OUCTC:S>fr4S3r^güSBJOV ÚWCSKi.- •?>
égőolaj dadás. "ISf
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Halász és Társa
KARCZAG, gazdasági és varrógép kereskedők.
Állandó raktárt tartunk valódi Melichár 

„UNICUM DRILL“ páros és valódi Melichár 
„FORTUNA“ páratlan sorú vetőgépekben, 
melyek kedvező ár és kedvező fizetés 

mellett kapható.
Óvakodjunk silány utánzatoktól !
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Úgyszintén kap­
hatók egyetemes

aczélekék
utóiéi heteden leg­
szebb és legjobb 

kivitelben.

Szecskavágók „STYRYA
kézi és járgány .
, . / varrógépek, min-
najíassal répává- den nemű nagy­
fok, kukoricza Ságban és minő­

ié kerékpárok,

morzsolok; ségben

5 évi jótállás
készpénz
és részlet-
fizetéssel.

Nyomatat! a .Nagykunsági Könyvnyomda Betéti-Társaság körforgógépjén. Bérlőd,lajdonosok Kertész és Izsák Karcsag


